Методическая разработка урока окружающего мира для обучающихся 2 класса
Румянцева Ирина Викторовна,

учитель МБОУ Школы № 13

	Предмет урока: Окружающий мир, 2 класс, программа «Школа России»

	Тема урока: «Про кошек и собак»

	Раздел: «Природа», тема № 16

	До этой темы изучили: «Дикие и домашние животные», «Животные живого уголка»

	Тип урока: изучение нового материала

	Задачи: - уточнять и расширять представления учащихся о кошках и собаках

               - формировать у учащихся ответственное и бережное отношение к содержанию    

                  кошек и собак

               - способствовать развитию устной монологической речи и обогащению словарно  

                  го запаса

	Планируемые результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	- рассказывать о роли кошек и собак в доме человека

- рассказывать о правилах ухода за домашними животными 

- знать самые распространенные породы кошек и собак
	- понимать учебную задачу урока и стремиться ее выполнять

 - определять породы собак с помощью атласа определителя 

- работать в паре: изучать, обсуждать тексты дополнительного материала и представлять результаты  работы

- делать выводы, оценивать свои достижения на уроке
	- иметь целостное представление об окружающем мире (представлять многообразие животных)
- проявлять чувство ответственности за домашних питомцев

- проявлять эстетические потребности

	Оборудование: Учебник для общеобразовательных учреждений Окружающий мир, 2 класс. В 2 ч., Ч.1 / А.А. Плешаков. – 3е изд. – М.: Просвещение, 2012, ФГОС; мультимедийная установка Mimio Studio, атлас-определитель «От земли до неба» А.А. Плешаков, наглядные пособия для фронтальной работы,  дидактический материал для индивидуальной работы, дидактический материал  для работы в парах

	Используемые ресурсы: interneturok.ru; контрольно - измерительные материалы И.Ф. Яценко, 2012; поурочные разработки, технологические карты уроков 2 класс Ю.И. Глаголева, Н,И. Роговцева, 2014; тесты А,А. Плешаков, 2015

	Ход урока

	Деятельность учителя 
	Деятельность ученика

	I. Организационный момент

	- Прозвенел звонок

  Начинается урок 

  На уроке я сижу

  Не шумлю и не кричу

  Руку тихо поднимаю

  Если спросят, отвечаю.
	Дети настраиваются на работу

	II. Мотивация познавательной деятельности

	- На прошлом уроке мы говорили о животных живого уголка. Зачем люди держат животных? Каких птиц и зверьков часто содержат в живом уголке?

- Предлагаю Вам догадаться,  о каких домашних животных пойдет сегодня речь « Эти животные приручены человеком более 6000 лет назад, и сейчас они являются самыми популярными домашними питомцами. Однако существует мнение, что они очень плохо ладят друг с другом».
- Предположите, о ком может пойти речь на уроке?

 - Выполните задание: 
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- Ваши предположения были верные. Мы будем говорить о кошках и собаках, домашних животных, которые живут рядом с нами.

- Лесенка успеха (покажите с помощью смайлика, на какой ступени, вы находитесь на начало изучения темы, укажите свою фамилию)
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	Дети отвечают на поставленные вопросы

Предположения детей

Выполнение заданий

Подтверждают свои предположения
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Заполняют лесенку успеха

	III. Актуализация знаний

	- Обратите внимание на доску


- Что  вы знаете о кошках и собаках?

- Что бы вы хотели узнать?

- Какую учебную задачу поставим?
	Дети отвечают на поставленные вопросы



	- Откройте учебники с.84, проверьте, правильно ли мы поставили учебную задачу вместе с Муравьишкой – Вопросиком?
	- Узнать о породах кошек и собак, научиться различать изученные породы, обсудить роль кошек и собак в нашей жизни, учиться ответственно, относиться к нашим любимым питомцам.

	IV.  Организация познавательной деятельности 

	 Работа по учебнику:
- Как вы думаете, сколько всего пород кошек насчитывают ученые?

- Точный ответ на этот вопрос вы найдете, если прочитаете второй абзац текста с. 84 нашего учебника

- Так сколько пород? 

- Только красивые кошки нуждаются в заботе и добром отношении человека?
- Поднимите руку у кого есть дома кошка?

- А как ухаживать за кошкой?

 Работа в парах:

 - Соотнесите иллюстрации разных пород кошек  со словами. Обратите внимание на их шерсть, уши, глаза.

Кошки персидские              [image: image4.jpg]



Очень пушисты.

Любят людей,

Привыкают к ним быстро.

Сиамская кошка –                           [image: image5.jpg]



Охотник хороший.

Мышку поймать

Она запросто сможет.
Котов вислоухих                     [image: image6.jpg]



Не стоит бояться.

Они очень добрые, 

Любят ласкаться.
Кошки сибирские                        [image: image7.jpg]



Очень красивы.

В меру спокойны,

В меру игривы.

Ангорская кошка                  [image: image8.jpg]



Любит играть.

Хозяину с ней 

Не придётся скучать.
С кошкой бенгальской              [image: image9.jpg]



Играй осторожно.

Когтями она 

Поцарапать вас может.

- Проверка. Обратная связь. Я называю, породу кошки, вы показываете карточку с изображением той или иной породы кошки. (Дети показали, и учитель демонстрирует изображение) 
- Что вы узнали об этой кошке?


	Дети отвечают на поставленный вопрос

- 60 разных пород

- Нет, все кошки нуждаются в заботе.
Дети поднимают руку

Дети рассказывают об уходе за кошками

Дети работают в парах, соотносят иллюстрацию со словами.

Дети заканчивают работу, показывают знаком, проверяют свою работу
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	V. Физкультминутка «Кошка беспородная», ссылка http://go.mail.ru/redir?via_page=1&type=sr&redir=eJzLKCkpKLbS1y8vL9erzC8tKU1K1UvOz9UvTyxJzrAvs020rMxxjTIJTal0ZWAwNDW0sDQ1MDMyYFBhv_T2XbnDxyz_kCTXWw6uAKHMGXI

	VI.  Организация познавательной деятельности

	- Почему брошенных кошек так много?
- Обратите внимание на доску, запись « «Мы в ответе за тех, кого приручили»

 говорил, Экзюпери, и если вы решили завести домашнего питомца, то должны подумать хватит ли на это время и желания.

- А пород собак больше или меньше? Как вы думаете?
- Ответ на этот вопрос узнаете из последнего абзаца текста с. 84 
- Собаку приручили первой из животных. Они отличаются друг от друга размером, формой тела, шерстью, окрасом, своим предназначением и поведением. Всех собак можно разделить на 3 группы. Распределите породы собак из учебника с. 85.

- Кроме породистых собак, есть и беспородные – дворняжки.
- Ребята, а какую интересную информацию вы узнали дома о профессиях собак, расскажите?

- А еще ребята есть собаки поводыри, которые надежно служат слепым людям.

- Предлагаю, определить породы собак с помощью атласа - определителя. Вписать в пустые  клетки нужные буквы.
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1. ДОГ

2. ПЕКИНЕС

3. РИЗЕНШНАУЦЕР

4. ЭРДЕЛЬТЕРЬЕР

5. НЬЮФАУНДЛЕНД

- Что вы узнали об этих породах?
	Высказывания детей: они появляются из-за равнодушия людей, их безразличия. Сначала люди приручают животных, начинают заботиться о них, а потом им это надоедает, выгоняют животных на улицу.
Предположения детей

Дети находят ответ, прочитав текст в учебнике, отвечают, пород собак – 400

Дети группируют собак и выделяют: охотничьи (такса), служебные (колли), декоративные (пудель, далматин)

[image: image12.jpg]



1 ученик: Служебные собаки имеют разные профессии: ищейки, пастухи, сторожа, пограничники, водолазы. 

2 ученик: Не так давно собаки овладели профессией газовщика. Они проходят вдоль газовой магистрали, проверяя, нет ли утечки газа.

3 ученик: Собаки – геологи обнаруживают полезные ископаемые на глубине нескольких метров.

4 ученик: Собак используют для поисков потерпевших аварию самолетов.

5 ученик: Четвероногие таможенники прекрасно научились находить взрывчатку, оружие, наркотики.
6 ученик: Собаки работают почтальонами – они доставляют письма и телеграммы на туристские базы и дома отдыха, расположенные в горах.

7 ученик: Собаки умеют нас успокоить после каких-либо неприятностей в школе, на работе.

Дети самостоятельно  определяют породы собак, используя  атлас – определитель.

[image: image13.jpg]A. A. MNnewakos QQJ(EHb@

OT 3EMnn AOM
10 HEBA

ATNAC-OMNPELOEJIUTEIb

IIPOCBEIIEHUE

W8 A R TER L) SRS





Дети называют породы собак и что они узнали о собаках, используя информацию  атласа – определителя.

	Логоритмика  «Киска-киска-коготок»
	

	VII. Рефлексия 
	

	
-  Что вы узнали на уроке? 

- Как была учебная задача?

- Достигли ли мы ее?

- Лесенка успеха (покажите с помощью смайлика, на какой ступени, вы находитесь на конец изучения темы)
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	Дети с помощью смайлика показывают, на какой ступеньке они оказались на конец изучения темы

	VIII. Подведение итогов (контрольно – оценочная деятельность с процентным соотношением)
	

	- Сейчас мы проверим свои знания, выполнив тест с помощью системы голосования 
	Ребята выбирают на пультах вариант ответа на вопрос

	IX. Оценивание (за работу на уроке)
	

	X. Домашнее задание 
	

	- Подготовить  пересказ темы «Про кошек и собак» с.84-87
	Дети записывают в дневник домашнее задание
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ХОЧУ УЗНАТЬ


УЗНАЛ
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